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Veress József 

könyvkereskedése Marosujváron.

A becsületes béke.
Gróf Tisza István újévi beszé­

dében a becsületes béke megkötésé­
nek reményét csillogtatta meg sze­
meink előtt. Tisza elég komoly, nagy 
tekintélyű, súlyos ember ahhoz, hogy 
szavai ebben a monarchiában meg­
nyugtatóig hassanak és hogy önbi­
zalmat öntsön mindenki szivébe.

Grót Tisza István újévi beszé­
dében azt a reményt fejezte ki, hogy 
még ebben az évben be fogjuk fe­
jezni és pedig egy becsületes béké­
vel a háborút. Szebb újévi ajándé­
kot a magyar nemzetnek senki nem 
adhatott volna ennél a mondatnál és 
ennél a biztató ígéretnél. Oly szépen 
hangzik ez a kijelentés: „Remélem, 
még ez évben befejezzük a háborút!“ 
és annyira felemelő ez a hozzátétel: 
„Még pedig egy becsületes békével!“ 
hogy az újév szebb akkordba« nem 
is kezdődhetett.

Tiszának ez a kijelentése »z 
első szó. amely láthatárunkra festi 
ennek a rettenetes összeomlásnak, a 
háborúnak a végét, a belátható idő­
ben való befejezését. Mindenki azt 
kérdi már, hogy mikor lesz vége a 
háborúnak és bármennyire tudjuk is, 
hogy egy ilyen nagy kataklizmának 
mem lehet vége oly rövid idő alatt, mint 
egy kis lokális összecsapásnak és 
mégis úgy érezzük, — idegeink, 
erőink a végsőgik vannak feszítve 
|s az egész világ szinte remegve 
várja már ennek az istenítéletnek a 
végét.

Tudjuk, hogy győzelem lesz a 
rége ennek az igazságos, becsületes 
harcnak. Tudjuk, hogy a végén a mi 
lobogónk, az igazság lobogója fog 
fennen lobogni és mégis . . . mégis 
türelmetlenek voltunk és vágjunk, 
az utolsó pillanatot várjuk már, a 
mikor a sok öldöklés a hivatalos je­
lentésből kimarad és egyetlen egy 
szó lép, ez a ragyogó, tiszta fehér 
szó: „Béke!“

A béke szó hivatalos helyről 
most, Tisza beszédében szelepeit elő­

ször. Eddig a békét csak a közön­
ség és a hivatalos helyektől távol 
álló sajtóorgánumok állították, csak 
ők említették, de hivatalos helyről 
sem a békét, mint reményt, vagy le­
hetőséget, sem a háború végének 
időpontját, nem tudtuk meg, nem 
hallottuk.

Most végre Tisza határozott ki­
jelentést tett erről a mindnyájunkat, 
az egész monarchiát egyaránt nagyon 
érdeklő dologról. Az az önbizalom, 
hadseregünkben és magunkban is való 
egyforma bizakodás, még megsokszo­
rozódik, megerősödik most Tisza Ist­
ván szavainak hatása alatt.

Most már el kell némuluiok a 
pe; szimistáknak, el kell hallgatniok 
a kételkedőknek és mindenkinek bíz­
nia kell a becsületes békében, mert i 
ezt látja a háború végén Magyar- j 
ország miniszterelnöke.

A becsületes béke cime alatt j 
csak egy olyan békét képzelhetünk i 
el, amely a mi diadalunkat, a mi 
győzelmünket számítolja le. Nem aka­
runk mi hódítani, nem akarunk mi 
népeket leigázni és rabszolgákká j 
tenni, csak a jogunkat, igazságunkat 
akarjuk és a becsületes békének kell 
lehetővé tennie, hogy ez a mi igaz- i 
Ságunk győzzön. Ezt a győzelmet, vár­
juk és reméljük a becsületes béké- j 
tői és ha a béke nem többet, csak ; 
ennyit hoz nekünk, már meg leszünk 
elégedve és már mondhatjuk, hogy i 
a háborút és az áldozatokat érdemes 
volt elviselni.

Rendelet a gabonakészletek 
hivat .los ieioglalásáról. i

A hivatalos lap minapi száma közli a ■ 
kormány 240—915 M. E. sz. nagyfontos 
Ságu rendeletét, a melylyél felhatalmazza 
a földmivelésügyi minisztert, hogy a köz­
igazgatási hatóságok utján lefoglalhassa 
az Országos Gazdasági Bizottság részére 
a búza, rozs, áipa és zab készleteket. A 
rendelet szerint mindenki köteles a köz­
igazgatási hatóság által a földmivelésügyi 
miniszter meghatalmazottjának közremű­
ködésével hozzá intézett felszólításra a 
búzából, rozsból, árpából és zabból birto- 
kábanjlevő készleteket feltárni és kész­
letnek azt a mennyiségét, a mely a saját 

házi és gazdasági szükségletének a köz­
igazgatási hatóság által megállapítandó 
mértékét meghaladja, a hatóságilag meg­
szabott legmagasabb áron készpénzfizeté­
sért az Országos Gazdasági Bizottság ré­
szére átengedni és vagy azonnal vagy pe­
dig négy héten belül, abban az időpont­
ban, a melyet e végből a földmivelésügyi 
miniszter vagy meghatalmazottja kitűz, a 
kijelölt légközelebbi vasúti vagy hajóállo­
máshoz szállítani.

Hogy saját szükségletére kinek meny­
nyire van szüksége, azt a közigazgatási 
hatóság . Ilapitja meg. Megállapítása ellen 
három napon belül felebbezni lehet az 
alispánhoz, illetve polgármesterhez, onnan 
pedig szintén három napon belül a föld— 
mivelésíigyi miniszterhez. A hatóság azon­
nal átveheti a készletet, de ha át nem 
veszi, joga van zár alá venni. A ki eltit­
kolja készletét, vagy azt elrejti, vagy a 
zár alá vett része felhasználja, vagy elide­
geníti, két hónapig terjedhető elzárással 
büntethető.

Katona-temetés.
Szombaton katona-temetés volt. 

Szabó László békési köz vitézt kisérte 
utolsó útjára Marosujvár hazafias kö­
zönsége. Hőshöz illő pompával s igaz 
részvéttel temettük el ... A sárga­
réz trombiták de tájóan, de bánato­
san zengtek s csodálatos dolgokat 
regéitek az életről, a halálról, a mely 
ma olyan mindegy, olyan egyforma... 
a háborúról erről a nagy, titáni küz­
delemről, amely népek, nemzetek 
sorsát dönti majdan el. Regéltek a 
magyar katona erejéről, félelmet 
nem ismerő bátorságáról s rettentő 
hősiességéről . . ,

Szabó László acélkarja is mily 
diadalmasan, mily büszkén feszült 
ki, mintha a drága alföldi róna rin­
gó arany-kalászát aratná. De egy­
szerre csak megcsuklott a vaskemény 
kéz s a csillogó szemű közvitéz szo­
morúan bukott le a földre. Nem sirt, 
nem jajgatott, amint véres kezével 
sebeit tapogatta, pedig de sajgóit, de 
égett, de rettentően fájt . . . S egy­
szer egy szép napsütötte délután, a 

eo

helyi érdeknek, valamint 
fajta újdonságok mindig 

választékban kaphatók:

más 
nagy

József“ könyvkereskedésében.
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mikor a nap utolsó csókját küldte 
az égő napkorong a földre, Szabó 
László szeme is lecsukódott . . . 
felett elsuhant a halál béke szárnyú 
angyala . . .

De szép, de fájdalmasan pom­
pás, de szivet megrendítő is volt az 
ő temetése. Marosujvár közönsége 
igaz, bensőségteljes részvéttel kisérte 
el Szabó László közvitézt utolsó út­
jára. Ott voltak az összes hivatalok, 
egyesületek, testületek és iskolák. 
A tisztelet és kegyelet graciozus 
megnyilatkozása volt az a rengeteg 
sok koszorú, mely egészen elföldte 
a hős katona koporsóját . . .

Ha majd megcsendesül felettünk 
az idők járása, ha majd megcsende­
sül a világ, ö róluk, a nagyokról, a 
hősökről, a Szabó Lászlókról fog 
szóllni a legenda. Csillagfényes nyári 
éjszakákon, amikor a soha le nem 
nyugvó természet ölén a mesére hajló 
képzelet, nagy időkről, nagy embe­
rekről. nagy tettekről is szeret el­
regélni. ő róluk szól majd a beszéd! 
Ö rójuk fog szóllni a legenda!

Sántha Dezső.

Búcsuzás.
Bevilágít a nap ragyogó sugára 
Virágos ablakon fehér kis szobába, 
Nelynek legtöbb fényt ad két mosolygó

[gyermek, 
Akikben gond nélkül játszik még a lélek.

De mintha e fényben látszanék egy árnyék, 
Mintha derült égen felhődarab úsznék: 
Az édesanyának bánatos az arca, 
Szerető szivének aggodalma rajta.

Gondolata ott jár nemzetek csatáján, 
Szemében könny csillog, sóhaj kél ajakán: 
„Édes kicsi fiam, édes kicsi lányom — 
Apátok ma átmegy a magyar határom I

Egy katona vonat erre felé hozza, 
Nemsokára itt lesz egy-két búcsúszóra, 
Aztán észak felé messze elmegy innen... 
Imádkozzatok, hogy hozza vissza Isten 1“

Anya és gyermekek a vasútnál várva 
Számlálják a percet, mennyi van még hátra. 
Nem késik a vonat, megérkezik nyomban 
S kire várva-vártak : megjött, ime itt van.

Együtt a kis család. — Talán utoljára. .. 
Ki tudja, mi vár a harcos katonára: 
Talán dicsőséges, boldog visszatérés, 
Tán ellenség földjén örökös pihenés.

Búbánatos asszony csak néz az urára 
fi mintha véget érne minden boldogsága;
Zokogásba vesznek ajkán a kérdések : 
„Vájjon látlak-e még? Vagy tán elveszitek?“

„Drága feleségem, könnyeid mért látom? 
Miért a csüggedés halovány orcádon?
A te bű szivednek legforróbb imája 
A nagy Ég Urához nem szállhat hiába. 

Ne féltsetek — lelkem, ne sírjatok értem, 
Hogy elhív tőletek szent kötelességem. 
Majd visszahoz a nagy gyözedelem napja, 
Béke olajágát visszahozzuk újra.

Hogyha pedig gyilkos golyótól találva, 
Ott maradok én is a holtak sorába*,
Ezt a hirt — ha fáj is — büszkén fogadjátok, 
Panaszos bú ezért ne szálljon reátok.

Akkor se hagyjon el titeket a remény, 
Ha milliók vesznek a harcok mezején, 
Most nem lehet féltve e múló földi lét, 
Halálunk menti meg nemzetünk életét.

Ne zúgolódjatok, ha sok lesz az árva, 
Kinek édesapja el hullt a csatákba.’ 
Ha az a sok honfi mostan nem küzdene, 
Egy halott országnak hány árvája lenne!

Nem, nem fog elveszni soha e szép haza, 
Mindig lesz, ki védje, mindig lesz hű fia, 
Csak ti — édesanyák — úgy neveljétek fel, 
Hogy küzdjön, meghaljon hazájáért ha kell.“

Bátor honfi-szivnek szent érzelmeibe 
Vegyül a búcsúzó katona beszéde
És szavára enyhül, eltűnik a bánat, 
Családjának ismét reményt, megnyugvást ad

az elválás perce eljött, indulni kell . . . 
Elrobog a vonat újra egy ezreddel.
Habár könnyes szemmel néznek még utána, 
Megnyugvással mondják : a haza kívánja.

Bemosolyog a nap ragyogó sugára 
Virágos ablakon egy kiesi szobába, 
Hol gyermekeinek mesélget az anya, 
Tanitgatva szépen : mi nekünk e haza.

S. J.

HÍREK-
— SóbánpószafunH a Háború­

ban. Sok furcsaságnak s a béke ide­
jében lehetetlennek hitt visszás álla­
potoknak volt már okozója a háború. 
Változáson ment át a kereskedelem 
a közgazdasági élet és még sok 
minden. A háború óriási csápjai min­
denhova elértek és elérnek s igy 
sóbányászatunknál is érezteti a maga 
törvényszerű jogait. Emberek mentek 
s emberek jöttek. A mit a múlt fe- 
ledté tett, az ma mind feléledt, ősz 
hajú embercsoport tipeg le a bá­
nyába. ősz hajú aggastyánok, akiket 
talán évtizedek megszokott csendes 
nyugalmából zökkentett ki a háború. 
A haza iránti kötelesség őket is 
munkába szólította. S ki hitte volna, 
hogy ez igy lesz? Hiába: „megvál­
tozott felettünk az idők járása.*

— 'TöiagázHálphák a szóda- 
gpámál. Amint értesültünk, a szóda­
gyár a földgázvezetéket bevezette 
az alkalmazottak magánlakásaiba is; 
még pediglen fűtési célokra. A mun­
kálatokkal már javarészt már elké­

szültek. Vajjoti mi van a mi községi 
vízvezetékünkkel? Azt mondják a 
ressz nyelvek, hogy elbukott, mint 
az orosz offenziva. Nem hisszük!

— Pályázat Az alsófehérvár- 
megyei általános tanítóegyesület vá­
lasztmánya a ,,Gáspár János-alap*  
kamatait a február lio 14-én tartandó 
gyűlésen fogja kiosztani.

Pályázhatnak az egyesület ren­
des tagjainak tanuló gyermekei, akik 
a polgári iskolában vagy magasabb 
tanintézetekben tanulnak s bizonyít­
ványaik megfelelők.

A pályázati kérvények — mely­
hez csatolandó az ez évi bizonyít­
vány — február 13 áig Jóvián Antal 
egyesületi elnökhöz kell beküldeni 
Marosujvárra.

— Értesítés. Értesítem az alsó, 
fehér vármegyei általános tanítóegye­
sület tisztelt tagjait s különösen azon 
tanító csal, dókat, kiknek eltartójuk 
a hadban elestek vagy ezáltal mun­
kaképtelenekké váltak, de még 10 
évi szolgálatuk nem volt, hogy úgy 
a nagyméltóságu vallás- és közokta­
tásügyi mint a nagyméltóságu ni. kir. 
Pénzügyminisztérium hajlandó kérvé­
nyeiket esetről-esetre az évi ellátás­
nak megadása céljából őfelsége elé 
terjeszteni. Jóvián Antal egyesületi 
elnök.

— £evél a liarctérröl. Mihály 
' työrgy és Biró János, a kik a harc­
térről már fölkeresték egyszer la­
punkat, a napokban az északi harc­
térről ismét küldtek egy hosszadal­
masabb levelet címünkre. A levélben 
leírják, hogy karácsony estéjén a 
lövészárkok közt mily szép kará­
csonyfát állítottak fel a huszárok s 
hogy ők is megünnepelték Krisztus 
születését. D. százados mondott hoz­
zájuk lelkesítő beszédet. Majd hoz­
zátartozójuk, családjuk megnyugtatá­
sára közük velünk, hogy jól élnek, 
semmibe se éreznek hiányt, csak 
néha-néha utoléri őket is a honvágy, 
de a lóháton ismét megvigasztalódnak.

— Adomány. A marosujvári bánya- 
társpénztári kórház, illetve a kórházban 
levő sebesült katonák jobb élelmezése cél­
jaira újabban a következő urak és urhöl- 
gyek adományoztak :

Orbán Károlyné, Sallak Istvánná, 
Mosoczy Sándorné, Bedő István, Jónás 
Izidorné, Kiss Simonné, Szűcs Miklós. 
Leuz AlajoB ur utján a szodagyárban mü- 
lábra gyűjtöttek 115 korona 40 fillért. Az 
önkéntes ápolónők közül a kórházunkban 
meghalt Szabó László katona sírjára ko- 
Bzorut vettek:

Nyomtatványok.
Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.

Mindennemű iskolai- ügyvédijegyzői nyomtatván 
'nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv- 

kereskedésében. -
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MAROS ÚJVÁR

Benrád Olga, Musik Maliid, Szende , 
»a, Bányász Izidcrné, Dr. Bergleiter 
yuláné, László Miéi, Szabó Mariska, 
tabó Ilus. Susnek Olga, Kiss Simonná, 
-1 korona. Sallek Istvánná, Ozakó Ilonka, 
»2 kor. Béllé LŐvérek 4 kor. Az elerai- 
,kólái tan testű1 et koszorúkat vett Szabó 
Azló honvéd sírjára.

A nemesszivü adakozók szives ado- 
«nyukat hálásan köszöni és további adó­
lányukat tisztelettel kéri a kórház ve- 
Bősége.

— A kolozsvári kereskedelmi és ipar- 
;amara. az érdeklődők tudomására hozza, 
íogy »z Abrudbánya r. t. városban a de- 
jámber 2O-ról elmaradt országos állatva- I 
tár helyett a Kereskedelemügyi in. kir. j 
■inisterium 4202—VI. A. 1915 sz. rende- ; 
letéve! folyó hó 31-re pótvásár megtartó- j 
iát egedélyezte. Kolozsvár, 1915. január 24. ;

— Harctéri hősök ku tusza. A hábo- . 
ruval kapcsolatos társadalmi és hivatalos | 
á^oiók között kétségtelenül a legrokon- j 
ífeenvesebb és legnépszerűbb lesz az, | 
^melyet a Hadsegélyző Hivatal kezdemé- 
oyezett azzal a kegyeletes és amellett 
hadtörténelmi és hazafias szempontból is 
Rendkívüli fontosságú céllal, hogy a harc­
tereken hősi halált halt magyar katonák 
Irnléke az utókor, az elkövetkezendő 
Nemzedékek számára méltó módot meg- 
frökittessék. A Hadsegélyző Hivatal égisze 
Llatt ebből a célból egy bizottság létesült 
„Hősök Emlékét Megörökítő Országos Bi­
zottság“ címen, amelynek elnökei Kirch- 
per Hermann cs. és kir. altábornagy, a 
Hadsegélyző Hivatal vezetője és dr. Lu­
kács György v. b. t. t orsz. képviselő. 
Ez a bizottság igen szerencsés gondolattal 
akarja megvalósítani nemes célját éspedig 
felhívást intéz az egész ország közönségé­
hez, hivatalos hatóságokhoz épúgy mint 
magánosokhoz, hogy minden adatot, amely 
harctereinken elesett hőseink halála körül­
ményeire és a harctéren tanúsított hősi 
cselekede’eikre vonatkozik, épigy az el­
esett hősöknek rendelkezésre álló arc­
képeit küldjék be a bizottságnak.

Az ilyenformán összegyűlő adathal­
mazt a bizottság hivatalosan hitelesíteni 
igyekszik s rendszerbe foglalva, mint a 
mai háború emberi dokumentumainak ok­
mánytárát, a nyilvánosság rendelkezésére 
bocsátja. Ez a nemes mozgalom, amely a 
komoly hadtörténelem számára is kétség­
telenül nagyértékü becses adatokat fog 
eredményezni, de más részt a jövő nem­
zedékek számár a hősi cselekedetek egész 
légióját fogja nemes példázatok gyanánt 
megörökíteni, hivatva van arra, hogy lel­
kes viszhangra teljen az ország egész tár­
sadalmában, főként azokban a hajlékok­
ban, ahöl ma aggódó szeretettel figyelik 
a harctéren küzdő családtagok sorsát éB 
gyászolják a halottakat. A Hősök Emlé­
két Megörökítő Országos Bizottság ez 
utón hívja fel az ország közönségét, az 
érdekelt családokat és testületeket, hogy 
a fentjekett adatokat az elesett hősök 
fényképeivel együtt címére (IV. Hajó utca 
16. Budapest) sürgősen kü djék be.

A drágaság hiénái
Vannak lelketlen kufárok, akik a 

mai nehéz megélhetési helyzetet a maguk 
javára igyekeznek minél jobban kihasználni. 
A kormány kemény rendeletben igyekszik 
biztosítani a rendet gazdasági téren ez, 
azonban nem riasztja vissza ezeket attól 
hogy meg nem engedett módon nagyobb 
haszonhoz jussanak. Az a messzemenő 
humanizmus, amely kormányunk tényke­
déseiben megnyilatkozik a hadhavonultak 
itthonmaradt családtagjainak felsegitése 
körül, reakciót szült az oktalan emberek­
ben. Megvakultak a soha nem látott se- 
gélyp nztől és most már a nyeregbe ültek ; 
van miből megélni mindenkinek, nem mu­
száj piacra vinni a tejet, tojást, vajat, ga­
bonát, vagy ha viszi akkor azt mondja: 
fizessék meg lehetetlen áron is, hiszen 
nekünk van miből megélzi 1“ Soha annyi 
hetyke, goromba úri kofát még nem látott 
a világ, mint, most. Panasztalanul, zúgoló­
dás nélkül viseljük a háború minden tér- j 
rriészetes következményét, igy az élelmi- I 
szerek fokozott emelkedését is. De hogy 
azok, akiket a háború — a túlságos hu­
manizmus és az állam nagylelkűsége foly­
tán viszonylag sok pénzhez juttatott — 
a sok jó üzletet a mi bőrünkre csinálják 
s abnormális eszközökkel az életet elvi­
selhetetlenné tegyék, az ellen fel kell 
emelnünk tiltakozó szavunkat. A közönség 
ne hunyjon 3eholsem szemet, ha pökhedni, 
elbizakodott, árakat felhajtó kofákat, ke­
reskedőket talál, ne sajnálja a fáradságot 
s jelentse fel a rendőrségen, ahol az illető 
megkapja illő büntetését. A rendőrség 
hihetetlenül megtisztíthatná a piaci leve­
gőt ezektől az ártalmas bacillusoktól, csak 
legyen kitartó az utána járásban és szigorú 
a büntetésben.

— Behívták a többi besorozott 
népfölkelöket is. Csütörtökön ragasz­
totta ki a Tanács a Honvédelmi Mi­
niszternek 400—915. elu. sz. legújabb 
behivási rendeletét, mely intézkedik 
a nov. 16-tól dec. 31-ig megtartott 
népfelkelői bemutató szemlén alkal­
masoknak talált, vagyis besorozott 
és még be nem hivott s 1886-tól 
1878 években született népfölkelők 
bevonulása iránt. A hatalmas méretű 
plakátok rövid foglalata az, hogy 
az említett népfölkelők két szakasz­
ban kötelesek bevonulni az igazol­
ványaikon feltüntetett honvéd- illetve 
hadkiegészítési parancsnoksághoz, és 
pedig:

1. az 1883, 1884, 1885, 1886
évben születtek 1895. február hó 
15-én.

2. az 1878, 1879, 1880, 1881,
1882. évben születtek 1915. március 
hó 1-én.

A bevonulok a vasúton ingyen 
utazmk. Kötelesek téli alsó-felső ru­
hában, téli lábbeliben, takaróval, evő­
eszközökkel és két napi élelemmel 
bevonulni. A bevonulási parancs el­
len vétőket szigorú büntetés sújtja.

— A maximális árszabás ható­
sági védelme. Mind több oldalról hang- 

I zik fel a panasz, hogy egyrészt a 
termelők gabonájukat, másrészt a 
malomvállalatok a lisztet különböző 
cimü felszámításokkal a hatóságilag 
megállapított legmagasabb árnál drá­
gábban árusítják.

A legmagasabb áraknak ily mó­
don való kijátszása veszélyezteti azt 
ft célt, melyet a kormány az ármeg­
állapítással elérni szándékolt, hogy 
gátat vessen a további áremelkedés­
nek, ennek folytán intézkedett a kor­
mány, hogy a hatóságok a legszigorúb­
ban járjanak el, nyomoznák ki a visz- 
suaéléseket és torolják meg azokat.

— Megdrágult a gyufa. Egy do­
boz gyufa ára 2 fillérről 3 fillérre, 
a 2 filléres papirszopóka 4 fillérre 
emelkedett, még a cérna is megdrá­
gult és igy tovább minden . . Váj­
jon hol a határ! ? . . .

— A hősi halált halt katonák család­
tagjaiért. A közhatóságok most kezdik 
meg a háborúban elesettek hátramaradott 
cs ládtiurjainak összeírását, ami a veszte­
ségi lajstromok alapján történik. A hátra­
maradt családtagoknak azt a veszteségi 
listát kall felmutatniok, a melyben a csa? 
ládapa, vagy férj elesettként szerepel. En­
nek aiapján történik az összeírás. E fel­
vétel után 6 hónapig a már megállapított 
segítség jár a családtagoknak, azután pe­
dig az elesett társadalmi állásához mérten 
részesülnek ellátásban. Azoknak a család­
tagjai, a kik mint eltűntek szerepelnek a 
veszteségi lajstromban, a megállapított se­
gítségben részesülnek mindaddig, míg a 
holttányilvánítási eljárás be nem fejeződik.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes

Kaiser-féle

mell - karamellát
a „három fenyő*  védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fiil. Egy doboz ára GO fii. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában
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MIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy J. könyvnyomdájában TordAn. MIT KIABÁLTOK?
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Füssy József könyvnyomdája
.7

könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

Telefon
34 szám

Dombornyomás« névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Alaplttatott 
1867-ben.

» 1±

Nyomatott Ftissy József villany erőre berondozott gyorssajtóján Tordán«

=— - ..  .31— __ _________

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.

■ ■ *=------- . ■■ —

Maimi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat,
vonalzóit üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 

eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 

körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 

szórólapokat

és minden a könyvnyomdaiparban 

előforduló munkákat ízléses és 

hibátlan kiállításban, szolid árak 

mellett.

Gimnáziumi, polgári fiú- és pob 
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

kró- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró- és rajzkészletekben.

As „ARANYOSVIDÉK
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“ Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 
igy a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. a» A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj




